

Της **ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ**
s.stavropierrakou@realnews.gr

Με αλλαγές θα ανοίξει στα τέλη Μαρτίου η αυλαία των φετινών φορολογικών δηλώσεων, που επιφυλάσσουν ελαφρύνσεις σε τέσσερις κατηγορίες φορολογουμένων. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα έχουν μείωση του τέλους επιτηδεύματος κατά 50% και οι ιδιοκτήτες ακινήτων που πραγματοποίησαν ανακαινίσεις, οι επιχειρηματίες που έκαναν προσλήψεις, καθώς και οι δημόσιοι υπάλληλοι που έκαναν υπερωρίες το περασμένο έτος, θα καταβάλουν χαμηλότερο φόρο. Παράλληλα, αλλαγές θα υπάρξουν και στην αποπληρωμή του ΕΝΦΙΑ, αφού η πλατφόρμα θα ανοίξει νωρίτερα και ο φόρος ακινήτων θα πληρωθεί σε 11 δόσεις, αντί 10.

Η καινοτομία που εφαρμόζει η ΑΑΔΕ για πρώτη φορά φέτος είναι ότι η υποβολή δηλώσεων για ένα εκατομμύριο μισθωτούς και συνταξι-

Ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και ατομικές επιχειρήσεις θα πληρώσουν 325 ευρώ για το τέλος επιτηδεύματος

ούχους με σταθερά εισοδήματα που δεν είχαν μεταβολές στην οικογενειακή και περιουσιακή τους κατάσταση θα γίνει αυτόματως από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι που απέκτησαν το 2023 εισοδήματα από μισθούς και συντάξεις και δεν είχαν καμία μεταβολή δεν θα χρειαστεί ούτε να απευθυνθούν σε λογιστή για τη συμπλήρωση της δήλωσής τους, αλλά ούτε και θα ταλαιπωρηθούν με τους κωδικούς του Ε1. Το έντυπο θα είναι προσυμπληρωμένο από τη φορολογική διοίκηση, ενώ οι φορολογούμενοι το μόνο που θα έχουν να κάνουν είναι να εισέλθουν στην πλατφόρμα των δηλώσεων, να ελέγξουν αν έχουν συμπληρωθεί ορθά οι κωδικοί και, αν δεν χρειάζονται αλλαγές, απλά να πατήσουν το κουμπί υποβολής της δήλωσης. Αυτόματα θα εκδίδεται και το εκκαθαριστικό σημείωμα. Σε περίπτωση που οι φορολογούμενοι έχουν αλλαγές που δεν έχει εντοπίσει η ΑΑΔΕ, το σύστημα θα παρέχει τη δυνατότητα για διορθώσεις και προσθήκες.

Εάν ο φορολογούμενος δεν έχει υποβάλει τη φορολογική δήλωση μέχρι την τελευταία ημέρα της προθεσμίας, θα το κάνει η ΑΑΔΕ, ενημερώνοντας τον φορολογούμενο για το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης.

Αντίδοτο στις παρατάσεις

Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του οικονομικού επιτελείου, η πλατφόρμα για την υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων θα ανοίξει στα τέλη Μαρτίου. Μέχρι τότε θα έχει ψηφιστεί η νομοθετική ρύθμιση για την αυτόμα-



Ελαφρύνσεις σε 4 ομάδες φορολογουμένων

Ποιοι θα πληρώσουν χαμηλότερους φόρους και ΕΝΦΙΑ. Η εφορία θα υποβάλει αυτόματα τις δηλώσεις για 1 εκατομμύριο μισθωτούς και συνταξιούχους

τη υποβολή των δηλώσεων μισθωτών και συνταξιούχων, μέτρο το οποίο, όπως αναφέρουν στελέχη του οικονομικού επιτελείου, θα οδηγήσει στο τέλος των παρατάσεων που δίνονται κάθε χρόνο. Το ημερολόγιο πληρωμών για όσους λάβουν χρεωστικό εκκαθαριστικό σημείωμα θα παραμείνει το ίδιο. Ο φόρος θα μπορεί να καταβληθεί είτε εφάπαξ με έκπτωση 3% μέχρι το τέλος Ιουλίου είτε σε οκτώ ισόποσες μηνιαίες δόσεις, με την πρώτη στο τέλος Ιουλίου και

την τελευταία στο τέλος Φεβρουαρίου 2025.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του διοικητή της ΑΑΔΕ **Γιώργου Πισιλή**, στις δηλώσεις του 2025 θα υπάρχουν περισσότερα προσυμπληρωμένα δεδομένα, όπως εισοδήματα από ακίνητα, συμμετοχές στο κεφάλαιο εταιρειών κ.λπ. Οι περισσότεροι κωδικοί του εντύπου Ε2, στο οποίο οι φορολογούμενοι εμφανίζουν τα εισοδήματα από ενοίκια ή κενά και δωρεάν παραχωρημένα ακίνητα, θα έχουν συμπληρωθεί από την ΑΑΔΕ, κάνοντας έτσι πιο εύκολη τη ζωή των φορολογουμένων.

Εναν μήνα νωρίτερα

Από τα τέλη Απριλίου, έναν μήνα νωρίτερα σε σχέση



Ο διοικητής της ΑΑΔΕ,
Γιώργος Πισιλή